

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Vidéken:  
Egy hóra. . . . . 1 kor. Egy hóra. . . . . 1 kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . 3 . . . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvasó szerkesztő:  
**SIPÓS BÉLA.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Placz-utca 47. és 49. szám.

## TÁVIRATOK.

### Apponyi, Justh Makón.

Makó, november 5. Ma nagy függetlenségi népgyűlés volt, a melyen Apponyi és Justh több függetlenségi képviselő kíséretében részt vett. Apponyi beszédében foglalkozik a kormány reformjával, melynek a nemzeti akarat megtörése a célja. A program értelmében le kellene mondanunk a magyar vezényleti nyelvről, a gazdasági önállóságról. Ha a nemzet ezeket a tételeket elfogadta, lemondott a parlamentarizmusról, felmerül az a kérdés, mi történik azután, ha a választásokból kikerült új többség ismét nem ért egyet a koronával, a miniszterelnök megadja rá a választ: akkor az alkotmányválság állandóvá válik. A program minden olyat kínál, amit előbb már tartalmától megfosztott. A szavazati jog nem ér semmit, ha a benne megnyilvánult akarat nem érvényesülhet. A kormány brutálisan megtámadja a sajtószabadságot, a megyék államosításával az alkotmány védbástyáit rongja le.

A promban csak a nemzeti jogokról, a gazdasági önállóságról való lemondásnak követelése komoly. Hajtörést fog szenvedni azonban minden bizalommal tekint a nemzet jövője elé. Apponyi beszédét a szocialisták több-megakarták zavarni, de Apponyi szellemes megjegyzéseivel a maga részére hódította őket. Apponyi után Justh Gyula köszönetét fejezte ki Apponyinak. Beszédét a szocialisták szintén megakarták zavarni, de a polgárság kiverte őket a gyűlés színhelyéről. *Justh kijelentette, hogy hiva az általános választói jognak, de nem a nemzeti küzdélem arán.* A gyűlés határozati javaslatot fogadott el, melyben kimondja hogy a kormányt nem tekinti törvényesnek, politikáját, programját elítéli. Bizalommal viseltetik a koalíció iránt. Azután a Kossuth szoborhoz vonultak, melyet Apponyi megkoszorozott.

### Pestmegye ellentállása.

Budapest, nov. 5. Prónay Dezső Pestmegye 65-ös bizottságának elnöke

ma délelőtt másfél óra hosszat konferált Fazekas főjegyzővel. Megtették a holnapi közgyűlésre vonatkozó intézkedéseket. A megállapodásokat titokban tartják. A holnapi közgyűlés Tahy főispán bejelentett elmaradása folytán csak tiltakozó határozatok hozatalára fog szorítkozni, melyeket valószínűleg egyhangulag fog kimondani. A székesfőváros kerületének vezető emberei tegnap este értekezletet tartottak a Saskörben, hogy a belügyminiszter leirata ügyében egységes eljárásra jussanak. Kötelező megállapodás nem történt.

Ujabb táviratuna azt jelenti, hogy Tahy főispán az installáló megyei közgyűlést november 15-ikére hívta össze. Az installáló közgyűlés ellen természetesen érvényes a megye 65-ös bizottságának állásfoglalása.

### Szocialisták tüntető gyűlése.

Budapest, november 6. A szocialisták mai népgyűlésen Bokányi Dezső beszélt a helyzetről, népmilliók készek a szabadság védelmére, de csak akkor, ha a népeket jogokkal ruházzák fel, adják meg az általános választói jogot, akkor a szocialisták is felveszik a küzdelmet Béccsel. A gyűlés után az Andrassy-uton lévő demokrata pártkör elé vonultak, hol tüntetést rendeztek. A mellék utcákból töltött revolverrel a rendőrök elrohantak és sok munkást letartóztattak.

### Fejérváry és Lányi Bécsben.

Budapest, november 6. Fejérváry Lányival ma Bécsbe utazik, a kettős utazásból az tűnik ki, hogy Fejérváry nem csupán a spanyol király tiszteletére rendezendő ünnepélyre ment fel Bécsbe.

### Lendl Adolf program beszéde.

Budapest, november 6. Lendl Adolf a máscdik kerületben ma tartotta programbeszédét. Kívánja az általános választói jogot, de csakis a magyar érdekek szemel tartásával. Utánna Bánffy Dezső báró nyilatkozott és Fejérváry programjáról azt mondotta, hogy a kormány ígéreteit ezidő szerint az állam teljes tönkretétele nélkül nem lehet megvalósítani.

### Román népgyűlés.

Lugos, nov. 5. A román aktivisták ma az összes román nemzetiségi képviselők jelenlétében nagy népgyűlést rendeztek, melyen határozatilag kimondták, hogy követelik: 1. Az összes rendeleteknek, melyek a román nyelv érvényesítését gátolják, visszavonását, 2. A minden korlátnélküli általános választói jogot.

## Győzzön a magyar ipar!

### A villamos telep ügye.

### A holnapi közgyűlés.

Debreczen, november 5.

Jóleső érzéssel állapítjuk meg, hogy az az állásfoglalás, a melyet lapunk a villamos telep ügyében követ, városzerte őszinte elismeréssel találkozik. Tömegével kapjuk az üdvözlő leveleket, a melyek a becsület harszban gratulációkkal halmoznak el. Valamennyi levél azt mondja, hogy csakugyan hazaárulás lenne a mai kétségbeesett politikai viszonyok között félmillió koronát odaadni, dobni egy osztrák cégnek — vagy egy berlini konzorciumnak. A sok levél, között a mely a hangulatot tolmácsolja, itt közöljük egyik előkelő törvényhatósági bizottsági tagnak levelét, a mely jelzi, hogy mi lesz az állásfoglalása a városatyák hazafias többségének. Így hangzik a levél.

Tek. Szerkesztő ur!

Örömmel olvastam mai lapjában, „a városi villamos telep” ügyéről hozott cikkét. Valóságos megkönnyebbülést éreztem, meg szabadulva egy hallatlan ostoba injuria lidércz nyomástól.

Magán és társas körökben többször adtam megbotránkozásomnak kifejezést a fölött, hogy hazánkban egyetlen kiváló és mondhatom hazafias nagy ipar vállalatát, a mely minden alkalommal bőven és teljes odaadással veszi ki részét minden mozgalomból, mely a magyarság érdekében indul — mellőzni akarják idegen vállalattal szemben.

A Ganz gyár, ki ne tudná? a hazai ipar szánalmasan elhanyagolt volta mellett talán az egyedüli szín magyar vállalat, mely messze külföldön és tengereken is tul, büszkén hirdeti a magyar éss és tudomány, a magyar munka dicsőségét.

E vállalat mintegy 50 millió tőkéje magyar, mintegy 8000 magyar munkás családnak biztosítja megélhetését, hogy lehetne ezt egy osztrák vagy bármely külföldi szemfényvesztő-porhintő különítmény számba menő gyárcsárával szemben mellőzni, mely alig néhány százezer korona tőkével 150—200

legszebben tisztit

**Hrabéczy Antal**

Széchenyi-u. 42.

**Báli toiletteket**



munkást foglalkoztat csak, noha igaz hogy háta mögött a szinusztrák-Simens-Schuckert Bécsi cég áll.

Nem! ily brutális ostobaságot Debreczenről feltételezni nem lehet, nem szabad. A Ganz gyár az ő hazafias munkásaival, velünk, nemzeti aspirációkkal annyira összeforrott, hogy kivált most, midőn ez áldatlan harc következtében amugy is pangó vállalkozás mellett csak legnagyobb áldozatok árán képes akkora munkaerőt foglalkoztatni, mi cserben nem hagyhatjuk. Nem pedig kivált azoknak kedvéért vagy érdekében, kik ellen tulajdonképen védekezni kénytelenítettünk: egy vad osztrák Bécsi vállalat érdekében.

Semmi kétség, hogy mi a t. h. k. tagjai, a közgyűlésen tudni fogjuk kötelességünket.

Egy a többségből.

Ez a levél híven tolmácsolja Debreczen hazafias törvényhatóságának véleményét.

Ugy halljuk, hogy Urbán Adolf királyi tanácsos ur. a Forgalmi igazgatója levélben preszionálja a törvényhatósági bizottsági tagokat, hogy szavazzanak a Semens-Schuckert osztrák cégre. Figyelmeztetjük Urbán urat, hogy olyan dologba, a mihez semmi köze, ne üsse az orrát. Ha már minden áron szerepelni akar Debreczenben, akkor fejtse ki agitációját a helyi vasut-reorganizációja körül. Erdemeit feltétlenül honorálni fogjuk. De egy sült osztrák cég protezsztálását Debreczenben nem köszöni meg neki senki.

## Egy megyebizottsági tag balesete.

Veszedelemes kocsizás.

— Saját tudósítónktól. —

Hajdu-Dorog, nov. 5.

Hajdumegye egyik népszerű megyebizottsági tagjának Farkas Pálnak balesetéről ad hirt tudósítónk. Farkas Pál, a kit megyeszerte Pali bácsi néven becézgetnek, az elmúlt éjszaka kocsin ment tanyájáról Hajdudorogra. Kettlenülek mindössze a kocsin — ő és a kocsis.

A sötét éjszakában valamitől megbokrosodtak a lovak, s felborították a kocsit. A másik pillanatban már ugy Farkas Pál, mint a kocsis kiestek a kocsiból. Farkas Pál az árokba zuhant, a kocsis pedig a lovak közé bukott, a melyek riadtan vitték magukkal egy darabig a szerencsétlen embert.

A súlyosan sérült Farkas Pál nagy nehezen felkelt, s kívánszorgott az országútra. Jobb karja ketté tört, s három oldalbordája beroppant — szóval súlyos sérüléseket szenvedett. Azonkívül olyan erős külső sérülések történtek rajta esés közben, hogy rendkívül sok vért vesztett. A kocsis véletlenül szerencsésebben járt — mindössze a vállá ficzamadott ki.

A szerencsétlenül járt Farkas Pált szállították dorogi házához, a hol most nagy gonddal ápolják. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

## A kártya áldozata.

A tolvaj inas.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 5.

A kártya már nagyon sok embert kergetett a bűn útjára. Sok ember anyagi javait temette el. És hiába a hatóság szigorú ellenőrzése, a hazard játékokat nem lehet megszüntetni, kiirtani. Pedig ezek teszik tönkre az ingadozó jelleműeket. Elhatolt a kártyázás rut szennvedélye a legelegánsabb kaszinókba s a legaljasabb putik buyóhelyekre. Nap nap után újabb és újabb áldozata van a csuf szennvedélynek. Hiába, hasztalan tudják, olvassák az emberek a hazard játékok sok tönkre menését, nem használ semmit, a pusztító szennvedélynek ellent állni nem tudnak. Hány ember veszíti el vagyonát, nehezen méh-szorgalommal gyűjtögetett anyagi javait, Hány ember veszíti el becsületét teszi tönkre, magát tehetetlenné egész életére, mindhiába, a kártyázási mania lázasan seprí áldozatait. Gyengék az emberek kishitűek, nem önmegtadók.

Egy az életet még nem ismerő mond hatni gyermeket tett tönkre a kártya s kergetett a bűnös utra. Az eset részletei a következő:

Horváth Lajos szücs tanuló kicsi korában árván maradt, nem volt senkije, egyedül állott. Noel János debreczeni lakos megszánta s magához vette, mint fiát ugy nevelte, de a fiu nem tudott tanulni. Mester ségre adta tehát.

A fiu jól viselte magát. Jó életet mutatott, de az utóbbi időben rossz társaságba került. Kártya kompániába keveredett. Gyám atyja ezt nem vette észre s bizalma tartott fia iránt nem rendült meg. Nyugodtan bízta tehát a fiura ékszerreit is. Ezt azonban rosszul tette. A fiu kártyázott s így neki pénz kellett, de mert nem volt, elővette apjának gyűrűit, óráját s egyéb ékszerreit s ezt elzalogosította. A pénz elment ugy, ahogy jött. Elvesztette a kártyán minden pénzét. Most már haza sem mert menni, mert gondolta, hogy azóta észre veték.

Neki indult a nagy világnak. Vonatra akart ülni, de ehhez is pénz kellett, kinálgatta tehát megvételre zálogcédlőit az állomáson. Botos rendőr detektiv észre vette, hogy a fiu miben jár kelet az indóház peronján, kérdőre vonta. A fiu előbb habozott, de aztán bevallott mindent. Botos letartóztatta és bevitte a rendőrségre.

## Vármegyénk és vidéke.

**Megfelebbezett határozat.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának 4077. szám alatt hozott azon határozata ellen, a melylyel a Szoboszlón felállítandó hulladékotó kemence létesítésétől a jóváhagyást megtagadta, — a város képviselőletében Fekete Sándor polgármester felebbezést adott a belügyminiszterhez.

**A vonat kerekai alatt.** Fekkeretóti vasúti őrház közelében a Kolozsvár felől közlekedő vonatok valamelyike pénteken este 8 órájában a Timár László feketetóti türesztelepén alkalmazott Turisz Károly 19 éves frigyefalvi illetőségű fűtőt, ki vonat előtt akart a sineken átmenni, elütötte és a vasut kerekai a szerencsétlen ember lábait levágták. Turisz Károlyt halálos sérülésével a legközelebbi személyvonattal Nagyváradra hozták s az időközben ér-

tesített mentők a Biharmegyei közpórházba szállították. Beszállítása után néhány percz múlva iszonyu kínok közt meghalt. A nyomozatot a szerencsétlenség dolgában megindították s a vasut saját hatáskörében vizsgálja az esetet. Az eddigi nyomozat megállapította, hogy Turisz Károly a vonat előtt átkart menni a sineken s az elgázolás saját vigyázatlanságának következménye.

## UJDONSÁGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**

Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 szám

**— Személyi hírek.** Dr. Benedek János országgyűlési képviselő tegnap Debreczen időzött. Dr. Király János egyetemi tanár tegnap Debreczenben tartózkodott.

**— Máv. altisztek mulatsága.** A debreczeni máv. altisztek vasárnap este fényes sikerű mulatságot rendeztek saját körhelyiségükben. Zúfova volt a körhelyiség szép leányokkal és asszonyokkal, s a kik megjelentek a mulatságon, azok a legszebb emlékekkel távoztak el onnan. A mulatságot megelőző hangverseny minden tekintetben színvonalon állott. A dalkört már az első számnál lelkesen megtapsolták, s mindenki konstatalta, hogy a daloskör nap mint nap halad. Inczedy László — Disputa című versét nagy hatással szavalta Nagy Kálmán, Alba Nevis csodálatosan szép versével az Altató dallal pedig Jenik Béla aratott nagy hatást. Mezey Mihály az Ószeres című magójelenetivel aratott még tapsokat. A hangversenyt a kitűnő dalárda zárta be. A hangverseny után pompásan sikerült táncmultság volt, a melyen kiválógos kivradiig mulattak.

**— Tartalékosok vizsgája.** Senki sem gondolta, hogy még a tartalékos tiszték rendez vizsgájára reá kerül a sor a mai zűzavaros időben. De megjött a nagy pécéses levél minden tartalékos tisztnek. Jelentkezniök kellett. Népes tehát a kaszánya környéke szombat óta és nagy a jelentkezők száma pró és kontra. No magyar fiuk, tiszt urak meddig jelentkeztek még az osztrák császárnak.

**— A tanári kör gyűlése.** A debreczeni kerület tanári kör Dóczi Imre elnöklete alatt szombaton d. u. gyűlést tartott, melyen a kör tagjai nagy számmal vettek részt. Az előző gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után dr. Horvai Róbert ismertette szabad előadásban a tanulók nemzetközi levelezését. A külföldönévek óta gyakorlatban van ezen intézmény. A középiskolák jobb előmenetelű és ama önként vállalkozó felsőbb osztályu tanulói más nemzetbeli tanulókkal levelezésbe lépnek. Fejtette ennek hasznát a nyelvek tanításánál, ismertette a mozgalom keletkezését és nagy arányu kifejődését különösen Németországban. Nálunk Debreczenben éppen az előadójánositotta meg alkalmazkodva a magyarság elszigetelt helyzetéhez. A főreáliskola és a kegyes r. főgymnasium megfelelő tanulói az erdélyi százsz gymnrk. tanuóival leveleztek. Az eredmény már is kielégítő volt a múlt tanévben. Többek hozzászólása után az elnök az előadó buzgóságáért, ki hazánkban az első kísérletező, a kör elismerését és köszönetét fejezte ki. Ezután dr. Barcsa János „A közép iskolai magyar dolgozatok tárgyaire és kezelése” című értekezését olvasta fel. Az előző tanév

## Kedvező alkalom.

Több csódtömeget vettünk és így a ruhaszövetek és vásznak árait telemeesen leszállítottuk, különösen felhívjuk a figyelmet selyem pamutjainkra 1 gombolyag eredeti ár 30kr. nálunk 15 kr. és a Honig féle csódból meg meglevő férfi gypaju szövetekre. Tisztelettel Wallerstein Fülöp Fiai kistemplommal szembe.

értesítőiből szerzett adatai alapján, kívánna a dolgozatok decentralizálását, hogy még egy részt a magy. irod. tanárának a könyvbitésül szolgálja, másrészt a többi szakokból is készítenének dolgozatokat a tanulók. Többek hozzászólása után az elnök abban foglalja össze a gyűlés véleményét, hogy a decentralizálás helyett a módszeres tanácskozások feladata e fontos kérdés megoldása. Köszönetét fejezi ki a magyar iskolák ilyen fontos tétel fejtegetéséért.

**A baptista vallás recepciója.** Páralan szivós az a küzdelem, amelyet idáig a baptista vallás hívei kifejtettek, hogy minden guny és fantasztikus mese ellenére vallásukat elismert vallássá nyilvánítsák. Legutolsó nagygyűlésüket szept. 15-én tartották Ócsán, Pestmegyében és innen hitvallásukat és szabályaikat felterjesztették a vallás és közoktatásügyi miniszterhez a recepció érdekében. A vallás és közoktatásügyi kormány most közli az összes törvényhatóságokkal, hogy mivel a baptista vallás hívei igazolni tudják, hogy vallási szabályaik nem ütköznek bele a közérkösségbe és legalább egy egyházközség felállítására és fenntartására képesek — az 1895. XLIII. t. cikk értelmében a hozzá felterjesztett szabályokat jóváhagyási záradékkal látta el, illetőleg a baptista vallást elismert vallássá nyilvánította.

**Ki a legény a csárdában.** Vasárnaponként népes falu helyt a csárda környéke. Fehér és tarka pruszliba öltözött deli szál legények tarka csoportja hőmpölyög arra felé, hol mérik a jó-rozsbort. Kékkötös, rózsaszín ruhás lányok kísérik őket oda. Isznak ilyenkor száz egyik. Ha aztán széles jöködvük támadt és fejük nagy lesz az italtól, felgyürik a pruszli ujját s azzal túlökre, ökökre mennek, közbe felhangzik az érczes kiáltás „ki a legény a csárdában.” Ilyen kis alkalmatosságot rendeztek Böde János és társai is a vámospércsi Löwi-féle csapszékbe, már csaknem komolyan ment, mikor egyszerre megjelentek a csendőrök és szétverték a falu legényeit.

**Uj pénztintézet.** A népsegélyző bank ma vasárnap délután tartotta alakuló közgyűlését Domahidy Elemér főispán fogadó termében, amely alkalomból az érdeklődő tagok nagy számban jelentek meg. A megjelent tagok a közgyűlés vezetésére Domahidy Elemér főispánt kérték fel, aki is az elnöklést átvéve, igen szép szavakban emlékezett meg ezen új intézményről, melynek főcélja az, hogy minél kisebb, heti 10 fillér befizetése által a kisebbeknek is lehetővé tegye a gyümölcsöző tőkegyűjtést és hiteligenyiek olcsó kielégítését.

Ezek után az alapszabályok lettek elfogadva és elnök a pénztintézetet megalakultnak jelentette ki. Az igazgatóság elnökévé Domahidy Elemér főispán, alelnökeivé Forrai Ernő és Kontsek Géza, ügyvezető igazgatóvá Geréby Pál, jogtanácsossá dr. Weisz József lettek megválasztva. Az igazgatóság tagjai a következők lettek: dr. Balkányi Emil, dr. Berger Andor, Békés Emil, Békés Lajos, Dávidházy Kálmán, dr. Kun Béla, Lusztig Dezső, Fisch Lajos, Lamprecht Frigyes, Somossy László, Than Gyula, Tóth Kálmán, dr. Varga Elemér, Werlin Sándor. A felügyelő bizottság tagjai: Sámly Béla, Gyűresan Béla, Trigraszky Emil és Ungár

Jenő lettek megválasztva. A szövetkezet működését 1906 január 1-én a Lamprecht palotában levő helyiségben megkezdi.

**Olasó könyvek Debreczenről.** Zoltai Lajos történelmi munkái közül olasón megszerezhetők a következők: „Debreczen a török uralom végén.” Három térképpel 212 oldal. Ára 2 kor. 40 fill. „Debreczen és vidékének urai 1200—1500 között.” Egy térképpel és 4 rajzzal, nagy 8 rétt, 42 oldal. Negyven fillér vidékre 10 fillér postaköltséggel több. Megrendeléseket elfogad a szerző, a városházán.

**Pergetett csemegeméz és czukortorma a legolcsóban beszerezhető** Dávid Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.

**Használja a híres Hajdusági pedrót.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszarva gyógyszerháznál.

### Meggyilkolt biró.

#### Gyilkosság szóváltásból.

— Saját tudósítónktól.

Keszthely. nov. 5.

Szomorú végre jutott Takács István, a zala megyei Dióskál község birója. Kedden reggel meggyilkolva találtak a keszthelyi országúton. Részletes tudósításunk még mányzik a borzalmas esetről és eddig a következőket sikerült megtudnunk.

Takács biró dolgait végezvén, Keszthelyről kocsiján haza tartott. Nem messze Keszthelytől kocsijával szénásszekér jött szembe, mely nem került ki a biró kocsijának vizsont a biró kocsija sem akart kerülni. Ebből szóváltás támadt, majd a biró és kocsija leszálltak kocsijukról és bántalmazták a legényt, ki a szénáskocsi gazdája volt.

Mig az országúton időztek, arra jött a a legény két falubelije, kik a legény segít ségére siettek. A biró kocsijának még sikerült elmenekülnie, mert az utolsó pillanatban kocsijára kapott és elhagyatott, a biró azonban vesztére ott maradt. Mindhármán rátámadták és mindenféle eszközökkel addig verték, míg nem holtan terült el az országúton. Falubelije akadtak rá az nap este. A vizsgálatot megindították.

### REGÉNY-OSARNOK.

#### A hetes számú zárka.

47 Bűnügyi regény. XV.

#### Egy közbejött esemény.

Természetes, hogy Buvard nagyon dühös volt, hogy így behagyta magát csapni, és Tibartól értesülve az eseményekről, azonnal hozzáfogott a betörőt a friss nyomokon üldözni.

Azt hitte, hogy ez nagyon jól fog most sikerülnie. Tolvajlámpást vett magához és a parkba ment. Ugy számított, hogy még ott elesipi a betörőt, mert onnan kijáráscsak az udvaron át van, ott pedig gondozkodott, hogy senkisémen menekülhessen ki.

Enek a gonosztevőnek a bátorsága szinte bámulatba ejtette Buvardot.

A Liprani hercegnél történt betörés óta alig mult el egy uap és ez az ember már is mérézskedik a tett helyén mutatkozni. De milyen uton-módon szökhett ez most meg?

Buvard kutatni kezdett. Az ablak alatt friss lábnyomok látszottak.

De azután ezek össze-visszaságban látszottak. Majd jobbra, majd balra sővényeken, bokrokon át mutatkoztak mintha csak szándékosan történt volna ez, hogy üldözőit félrevezesse. Negyedórai kutatás után Buvard végre eljutott azon fal tővéhez, mely a Luczenay házat elválasztja Liprani herceg lakásától. Itt látni lehetett hogy a szökevény itt megállott.

Gondos vizsgálat után Buvard a földön finom, fehér port fedezett fel.

Felnézett a falra és meglepetésében szinte felkiáltott. A gyilkos megmászta a magas falat és Liprni herceg kertjén át menekült meg.

Buvard ismételten tépelődni kezdett, hogy tulajdonképen miféle gézengúzzal van itten dolga. Különösen egy dolog ejtette eszébe, a lábnyom formás volta. Nem, otromba, nagy lábnyom volt ez, mint az rendszeren megszokott lenni a betörőknél, hanem csinos finom lábé.

Buvard gondolkodva állott ott. Hirtelesen vad, szinte örült gondolat cikázott át agyán, mely daczára annak, hogy kizártnak látszott, mégis mindjobban erőt vett rajtok.

— Ez lehetetlen! morgotta Buvard! Midőn a pavillonhoz közeledett, nevé hallotta említeni. Sietni kezdett és a bejáratnál Lionelt találta, ki már várta.

— De mi leli Öt? kérdezte a halovány Lioneltől. Talán történt valami?

(Folytatjuk.)

### Szerkesztői üzenetek.

**O. G. urnak Helyben.** Sziveskedjék az esti órákban bennünket felkeresni.

### VÁROSI SZÍNHÁZ.

Bérlet (C) Bérlet (C)  
Debreczen, hétfőn, 1905. november 6-án:

Itt harmadszor:

## Lisistrata.

(Makranczos hölgyek.)

Operette 2 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Themistokles, atheni hadvezér	Polgár Sándor.
Lisistrata, a felesége	Zilahyné V.
Bachis	Koppán Margit.
Cypris	Sz. Pozsonyi L.
Plautias, Bachis vőlegénye	Békefy Lajos.
Nikiás, Cypris vőlegénye	Perényi Lószef.
Leonidás, spártai főhadnagy, a spártai cs. és kir. 8-ik huszárezredben	Ternyei Lajos
Nulpiosz, Leonidás legénye	Sarkadi Vilmos
Polixó masseuse	Kállai Jolán
Paulina, markotányosnő	Radó Anna
Amor	Almássy Lola.
Egy hölgy	Gárdonyi T.

## Kőműves sztrájk

miatt a Gerő férfi- és fiu ruha áruháza most ujonnan épült Fischer palotában a napokban megnyílik. Főter 61. sz. Szent-Anna-n szemben.

### Darvas Testvérek

női felöltő áruhaza

Debreczen, Fehérló szálóda épület, Kistemplommal szemben.

Pontos kiszolgálás.

### legszebb őszi és téli női felöltők

szőrmekabátok, colliék, leány kabátok és kópények a legmérészelebb árban kaphatók.

Állandó kiállítás az idény legremekőbb ujdonságaiból

**Apró hirdetések.**

10 szög 40 fillér, azontal minden szög 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szög 4 fillér. — Vidéki tudakozódszámú tessék válaszbélyeget csatolni.

**Végkiárúsítás** üzlet-felosztás miatt! Mig a készlet tart férfi-, fiu- és gyermek ruhák végkiárúsítatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Félingyen!

Jó családból való fiu tanulónak könyvkereskedésbe felvétetik. Czim a kiadóban.

Egy pénztárnoknő jó családból való 20—45 évesig, jó számoló esetleg a ki már üzletben alkalmazva volt 8—10 forint havi fizetéssel teljes ellátással, állandó alkalmazást nyerhet Slachta Jánosnál fűszer és vas üzletében H. Nánáson.

Csekély heti vagy havi részletekben beszerezhető Kaiser Salamon Debreczen leg nagyobb részletárházában Hatvan u. 2. Vászón, Kéznyáru, férfi és női készruhák, felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiu és leány öltönyök, tükrök, képek és nádszékek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási választék. Tisztviselők, hajduk, rendőrök és gyári munkásoknak 15 százalék árengedmény.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsóbban csakis Kurián Gyula órás és ékszerésznél Debreczen, Piacz-utca 42.

Fűszerinasnak ajánlkozik jó családból való fiu. Czimet kér a kiadóhivatalba.

**Pénzkölcsön** azonnal 4, 5, 6 százalékra mindenkinek, minden összegben adólevelekre, váltókra, kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtárgyakra, részlet visszafizetésre is. G. Löllhöffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

Házilag készített boreczet eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Ingyen kapja meg mindenki a Debreczeni Független Ujság 320 oldalra terjedő nagy képes naptárát, mely Debreczen város és Hajdumegye pontos és teljes czimtarát tartalmazza, — ha előfizet a Debreczeni Független Ujság-ra. 1 óra 1 korona.

**Donogán és Somossy**

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek raktárra

**az őszi divat ujdonságai.****Divat kelmék.****Angol flanellek.****Posztók Costümre.****Mosó vелеzek stb. stb.****Külön szőnyeg osztály.****Egész éven át nyitva.  
FÉLIX-GYÓGYFÜRDŐ****téli és nyári gyógyhely****Nagyvárad mellett.**

Gyógyjavallat **Csuz (Reuma)**  
**és Köszvény ellen I-ső rendű**  
napi ellátás szoba, fűtés, vilá-  
gitás és fürdés

**6 koronától feljebb.**

Prospektust küld az igazgatóság.

**Egész éven át nyitva.**

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy tulajdonított raktár miatt a

**férfidivat cikkek**

(u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

**beszerzési áron alól**

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

**BORSOS KATA**

DEBRECZEN, Városháza.

**Legjobb bajuszodró a híres  
DEBRECZENI****„GZIVIS“ bajuszpedró**

mely nem tép, de jól összetartja és nötteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertára a „Kigyó“ hez DEBRECZENBEN.

**Divat ujdonságaink**

az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék. Bluz selymek, Jó mosó barchentek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

**Szörme boák és gallérok**

női és férfi

**Jäger alsóruházatok**

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakhoz.

A világhírű **francia P. D. jegyű**  
**kitűnő szabású**

**fűzők**

egyedüli raktára

**Szabó Lajos Fiai cégnél**

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

**Az Alföldi takarékpénztár  
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.****Elfogad betéteket**

Takarékpénztári könyvecskőkre és Chequeszámlára.

**Kölcsönöket nyújt**

váltókra, kötelezvényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett.

**Törlesztéses kölcsönök**

földbirtokokra s más ingatlanokra.

**Tőzsdei megbízások**

értékpapírok vételére és eladására.

**Óvadék kölcsönök**

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

**Kölcsönök**

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzügyintézetek részvényeire.

**Értékpapírok,**

érecpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

**Hitelrészes**

csoportbeli váltók leszámítolása egyetemleges felelősség mellett.

**Kölcsönöket ad**

nyugdíjképes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

**Beraktároz**

árakat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyújt.

Mindennemü felvilágosítással szivesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban.  
Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.

**Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.**

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

**Dot. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wlen I. és Bergedorf—Hamburg.****Kuféke-féle****Gyermek  
liszt.**

attól Hofmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.